

# 七一临近 “民族日报社”纪念馆成热门

日前,来自临安周边各省、市的单位和游客纷纷来到“民族日报社”纪念馆开展一系列党员教育实践活动,通过讲解员带领观看展陈,重温抗日战争时期民族日报的办报过程和发生在浙西天目山区重大抗战历史事件和人物;了解老一辈共产党人和革命工作者前赴后继的光辉历程,深切地感受浙西深厚的革命岁月,激昂的情怀。

民族日报是中共浙江地下党于1938年11月筹备,1939年1月5日在杭州临安於潜鹤村创刊的一份以宣传抗日为主要内容的综合性日报,报社设在於潜鹤村何家祠堂,它名义上是国民党浙西行署主办的,实际上是由社长王闻识为代表的共产党人掌握领导权的爱国主义抗日宣传阵地,以鲜明的政治立场,宣传党的持久抗战和抗日民族统一战线的方针激励民众团结抗日。现为浙江省文物保护单位、浙江省级党史教育基地、杭

州市社会科学普及基地单位。

纪念馆于2004年第一次落成开放,2014年馆区重新全面扩建、修缮、整理。扩建后的“民族日报社”纪念馆分为两个展区:民族日报旧址展区和民族日报社新展区,总占地面积1500平方米,建筑面积1000余平方米。民族日报旧址展区为坐北朝南的晚清宗祠建筑,旧址上恢复了报社办公设施,包括当年印刷时用过的圆墨台、四开印刷机以及部分珍贵文史材料。新展区主要介绍抗日战争时期,发生在西天目山区的重大战事和历史人物。整个纪念馆的两个展区分别都是采用多媒体技术影像结合传统展陈手段展示。通过看展陈、听介绍、宣誓、座谈会等系列活动开展传统教育和爱国主义教育推动社会主义核心价值观,建设和塑造公共记忆。如今的“民族日报社”纪念馆作为集学习、交流、研究、教育等为一体的公益性公共



场所,现已成为临安社会历史文化交流的重要场馆之一。

纪念馆每年暑期还面向青少年开展“青少年党史教育”活动,为不同年龄段的青少年“量身定做”活动方案,提供

课题研究、志愿服务、社会实践等“菜单式”的活动选项,以“民族日报社”纪念馆为起点,将周边重要历史旧址、名人合理勾连,将定向寻访与学习巧妙结合,增强场馆的感染力和亲和力。董晔

## 岛石镇:党员干部开展环境综合整治集中行动

“创好省卫、建好小城镇,不仅仅是集镇村的事情,也是我们两万六千多岛石人民的事情。作为党员我们更义不容辞,能够出一份力,哪怕温度再高、天气再热,都是值得的。幸福都是奋斗出来的嘛!”新村党总支书记李军跃一边擦着汗水一边笑着说。

岛石镇小城镇环境综合整治攻坚战已进入决战阶段,镇村两级党员干部“5+2”白加黑,日以夜继奋战在攻坚一线,展现了岛石人民自古以来“吃苦耐劳、绝不屈服”的地方精神气质。

26日上午,岛石镇全体机关干部,岛石村、黄川村、新二村全体党员300余人在镇政府门口集结,整装待发,开展创省级卫生镇暨小城镇环境综合整治集中行动。

整治现场到处是“迷彩”,他们有的挥锹抡镐,有的铲土清扫,有的清理路边的垃圾、树枝和杂草,有的清除卫生死角内的污物,有的在用力铲除砂石、废土等建筑垃圾,有的拆除违章搭建,有的整治交办点。虽然高温炎热,但丝毫没有影响大家参与整治的热情,他们一个个精神抖擞,干劲十足,为小城镇



环境综合整治和省级卫生镇创建挥洒着汗水。

周梦洁

## 临安区2018年度公共租赁住房报名开始啦

日前,笔者从区住建局了解到,临安区2018年度公共租赁住房申请受理工作即将开始,具体时间从7月1日起至2018年7月31日止,有需求的群众可以带上有关证件到申请人户籍所在地或者实际租住地乡镇(街道)社区就近报名。

据悉,临安区2018年度公共租赁住房享受群体主要包括城市中等偏下收入住房困难家庭、新就业大学毕业生、创业人员,收入标准由2017年度人均可支配44858元以下调整到48761元以下,其中申请家庭符合最低收入住房困难家庭收入和财产准入标准条件并满足低保、特困、孤寡老人、军烈属、一至二级残疾人、家庭成员中有年满70周岁的其中任何一项,均可享受优先保障。

为了更好地推进“最多跑一次”改革工作部署,区住建局以2018年度公共租赁住房申请工作为抓手,不断拓宽便民服务,全面推进住房保障领域的“最多跑一次”改革工作,积极从“减证明、减材料、简流程”着手,切实把老百姓的个人办事事项改革落到实处。今年的公共租赁住房申请,区住建局只需要办事群众提供最基本的个人情况信息资料,不再向群众收取本地房产情况证明、本地批地建房证明、社保缴纳证明、公积金连续缴纳证明、未婚证明等一系列证明。同时,为了老百姓在家门口就能申请,区住建局在去年推出“居住地就近申请”的基础上进一步强化巩固成果,加大宣传力度,让大部分出门在外的申请家庭可以不用再特意跑户籍地,可直接到居住地所在镇街、社区就近申请,真正方便办事群众。

吕燕

## “改革开放与新时代新思想新征程”学术研讨会在临安举行

6月23~24日,“改革开放与新时代新思想新征程”学术研讨会在浙江农林大学衣锦校区学术交流中心举行。

该研讨会由中国社会科学院当代中国研究所、浙江农林大学主办,当代中国研究所理论研究室、浙江农林大学马克思主义学院、中共杭州市临安区委党史研究室(区地方志办公室)、新中国历史经验研究中心承办。中国社会科学院当代中国研究所副所长武力、中共浙江省委党史研究室副主任王祖强、浙江农林大学党委副书记史永安和来自中国社会科学院、清华大学、国防大学、上海大学、吉林大学等单位的70余位专家、学者参

加研讨。

研讨会邀请武力研究员作《新中国发展的历史与逻辑》的主旨报告,还设置分组讨论和大会发言,使与会专家、学者畅所欲言,尽情交流各自所思所得。

《改革开放以来“三农”问题研究——以临安“合力兴农”为例》的文章系统介绍了临安“合力兴农”方略出台的背景、实施过程、取得成就及对党的乡村振兴战略的启示。《好家风对临安农村生态文明建设的影响》作为小组讨论做了主题交流。会后,会议承办方还组织与会专家、学者考察太湖源镇指南

村,实地了解临安生态环境建设,尤其是在实施乡村振兴战略中采取的具体举措。

研讨会主题鲜明,重点突出,成果丰富,增进了与会人员对新时代新思想新征程的学理认识。通过参与此次学术研讨,在宣传临安改革开放历史成就及经验的同时,区委党史研究室(区地方志办公室)业务骨干更好地了解了全国学术理论动态,广泛结交了一批专家、学者,为今后进一步挖掘临安历史,总结发展经验、唱响临安好声音打下扎实基础。

刘金炎

## 公交驾驶员徐国华拾金不昧获感谢

6月22日下午,K83路公交驾驶员徐国华驾驶浙A9E093车辆行驶到万家村进行车辆清扫时,发现座位上有一只钱包,内有1500元现金及2部手

机。驾驶员立即通过失主手机联系其亲属,告知到北站五车队办公室领取失物。

王先生拿到失而复得的钱包时,心

情非常激动,同时也深深被徐国华拾金不昧的高尚品质感动,当场写下感谢信表达心中的感激之情。

裘泽城